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令和４年１０月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和４年１０月２１日（金）１３時３０分～１４時２５分 

２．開催場所 鷹島公民館１階 大集会室 

３．出席委員 黒川教育長、平原委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）報 告 専決処分の承認について 

（２）報 告 令和４年度松浦市一般会計補正予算（第４号）について 

（３）その他 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録 による） 
 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまから令和４年１０月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

新型コロナウイルス感染症の感染対策レベルが前回 9 月定例会の 9 月 21 日

はレベル 2 の 2 でしたが、9 月 29 日レベル 2 の 1 に引き下げられ、続いて 10

月 7日にレベル 1に引き下げになりました。大人の社会体育のバドミントンな

どのスポーツクラブがレベル 2の 1までは地元の小・中学校体育館を使用でき

ませんでしたが、レベル 1になると使うことが出来て、早速予約しました、あ

りがとうございましたという電話をいただきました。感染対策をしっかりと行

った上で、学校の教育活動も社会活動も拡大できたらいいなと思います。今の

ところ防災無線での放送は予定しておりませんが、11月は各学校のみんなでオ

ープンスクールは実施の方向で考えており、各小中学校には先日文書で通知し

たところです。委員皆様におかれましては本日もよろしくお願いいたします。 

 

委員皆様、出席されておりますので、本会議は成立しております。 

本日の付議案件は先にお知らせしておりました。報告 2 件のご審議をお願い

したいと思います。それでは早速議事を進めてまいります。 

日程第 1「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

（全委員 承認） 

 日程第２「会議録署名人の指名」は、１番 平原委員、２番 前田委員にお

願い致します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

まず私からですが、秋も深まってまいりまして、本当にスポーツの秋、芸術

の秋、文化の秋を感じさせるような取り組みが開催されております。スポーツ

面では小学校陸上競技大会、松浦市中総体駅伝競走大会。先日は、鷹島小中学

校体育大会。芸術文化面ではビルモロイ杯、English スピーチコンテスト、元

寇船のいかり引き揚げ見学ツアーなどがあっております。私も参加させていた

だいて感動したり、元気をもらったりと、まさに充実の秋、実りの秋を実感し

ていることころでございます。 

委員の皆様におかれましては本日もご審議方どうぞよろしくお願いします。

それでは各課の報告に移ります。 

 

（以下、各課の報告） 
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教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

９月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

９／２２  ９月市議会定例会（最終日） 

９／２６  第６回学校適正配置等検討委員会 

１０／５  今福小学校校舎大規模改修工事 工程会議 

１０／１１ 決算審査特別委員会（初日） 

１０／１１ 教頭研修会（統合型校務支援システム説明） 

１０／１４ 鷹島中学校普通教室棟解体工事 検査 

１０／２１ 庁内連絡会議 

１０／２１ 指名審査委員会   

１０／２１ 教育委員会定例会 

１０／２１ 未収金回収機構第３回実務者会議 

（今後の予定） 

１０／２５ 学校予算ヒアリング（～１１/９）   

１０／２８ 決算審査特別委員会 

１０／３１ 教務主任説明会（統合型校務支援システム説明） 

１０／３１ 令和４年度市町村教育委員会研究協議会（～１１/１） 

１１／２  今福小学校校舎大規模改修工事 工程会議 

１１／６  令和４年度松浦市表彰式 

１１／１０ 決算審査特別委員会（最終日） 

１１／１２ 原子力防災訓練 

 

９月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

９／２６  第６回学校適正配置等検討委員会 

 ９／２６  第１回県学力向上推進会議 

 ９／２８  教育長・校長合同人事研修会 

 ９／２９  学校指導訪問Ａ訪問（調川中） 

 ９／３０  小学校陸上競技大会 

 ９／３０  市子どもサポート実務者会議 

 ９／３０  市移動図書館車デザイン画公募選考会 

１０／４  市中総体駅伝競走大会（久吹ダム道路・田平） 

１０／７  小中音楽連盟第３回役員会 

１０／１４ 英語授業づくり研修会 

１０／１６ 鷹島小・鷹島中体育大会 

１０／１８ 市学校適応指導教室（ステップ）運営協議会 

１０／２０ 学校指導訪問Ａ訪問（青島小・中） 

（今後の予定） 

１０／２４ 第８回市校長会研修会 

１０／２５・２７ 校長中間面談 

１０／２９ 教育県長崎振興大会平戸大会 

１１／１・２ 通学路安全プログラム合同点検 

１１／４  第７回学校適正配置等検討委員会 

１１／８・９ 第２回県・市町教委学校教育課長等会議 

１１／１０ 県中総体駅伝大会 

１１／１１ 松浦市小・中音楽会 

１１／１７ 市教育支援委員会 

１１／１９ 長崎県ＰＴＡ研究大会松浦大会 

１１／２２ 学校指導訪問Ａ訪問（福島養源小） 

 

９月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

９／２５  English スピーチコンテスト 

９／３０  全国公民館連合会永年勤続職員表彰（伝達） 
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文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

氏山委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

氏山委員 

 

教育長 

前田委員 

 

 

 

 

教育長 

９／３０  子どもサポート推進協議会実務者会議 

９／３０  移動図書館車デザイン画選考会 

１０／２  長崎県スポーツ推進員協議会 研修会 

１０／５  青少年健全育成連絡協議会青パト懇談会 

１０／７  文化・スポーツ振興基金事業選考委員会 

１０／１２ 長崎県公民館連絡協議会 第２回理事会（オンライン会議） 

１０／１８ 学校適応指導教室運営協議会 

（今後の予定） 

１０／２２ 青少年健全育成指導者研修会 

１０／２４ 少年センター役員会  

１０／３１ スポーツ協会スポーツ功労者表彰式 

      県民体育大会結団壮行式 

１１／２  市立図書館協議会 

１１／１０ 長崎県少年センター職員・補導委員合同研修会（～１１日） 

１１／１３ 図書館イベント「必要な情報を手に入れるプロのコツ」 

 

９月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１０／１  いかり引き揚げ見学ツアー（～２日） 

１０／５  鷹島海底遺跡調査 終了（９／１５～） 

１０／７  文化・スポーツ振興基金事業選考委員会 

１０／８  一石型木製椗一般公開開始 

（今後の予定） 

１１／２  壱岐高校島外巡検 

１１／７  松浦市文化財保存活用地域計画策定協議会 

 

報告が終わりましたが、委員の皆様からご質問等ありますでしょうか。 

 

学校教育課の 11 月 11 日に行われる小中音楽祭について、久しぶりに開催さ

れるので、楽しみにしています。御厨中学校は、合唱コンクールで金賞を取っ

たクラスしか行けないんですけど、先日行われた合唱コンクールで金賞を取っ

て嬉し涙を流すクラスと悔し涙を流すクラスと様々で、帰りの会で喜んでるク

ラスもあれば、お葬式のように静まりかえったクラスもありました。やっぱり

それだけ本気で金賞を取ろうと目指した証なんだなと思って見ていました。行

事が子供達を成長させますし、11 日の小中音楽祭も他の小・中学校も出るとい

う事で楽しみにしています。質問ですが午前と午後の 1 日行ってもいいんです

か。 

はい。今回はですね、コロナの関係があって見送るという案もあったんです

が、最終的に場所を、音響施設が整ったゆめホールを捨てて、やることをメイ

ンにふれあいホールで行う事にしました。そして、座るところも一つ座席を開

けるなど、感染防止をするという中で、どうしても日程的に終日取らないとい

けないこととなりました。お尋ねの件に関しては、終日いてもいいです。ただ、

来賓対応のお弁当の用意はないと聞いております。 

 ありがとうございます。 

 

他にありませんか。 

学校教育課について、小学校陸上競技大会、市中総体駅伝競走大会が無事コ

ロナ禍のなかで開催出来て、子供達が一生懸命走ってる。小学校も運営が大変

と聞きましたが、開催出来て良かったです。中学校駅伝も見ごたえがあって、

大変嬉しかったです。ありがとうございました。 

 

他にありませんでしょうか。 
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前田委員 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

前田委員 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課にですが、１０月５日青少年健全育成連絡協議会青パト懇談会に

ついて、福島でも以前、青パトが走っていたんですが、民生委員さんから、近

ごろ青パトが走っていないよねという話になって。声かけ事案があったという

話があったものですから。区長さんに渡されていると聞いたんですが、 

青パトについて、教えていただければと思います。 

はい。青パトの登録に関しては、そのとき、その点も課題という話になりま

した。問題として、いろんな組織の中で青パトが登録されているんですが、警

察が、名簿の整理が出来ていないそうなんです。新しい人たちについては、誰

がどこからもらっているという登録がきちんと整理できているんですが、以前

から持っておられる方の登録が不明なところがあるので、現在それを調査して

いただくように私の方からお願いしました。福島の方は、この前の会議に来ら

れていなくて、話を聞いておりませんが、少年センターの補導員さんだと思い

ます。我々も整理が必要だと思っておりまして、確認したいと思っております。 

ありがとうございました。 

 

他に質問等ありませんか。 

（質問なし） 

日程第 4、報告「専決処分の承認について」を議題といたします。 

資料 6 ページになります。専決処分の承認について。「教育シンポジウムｉｎ 

長崎プログラミング教育、STEAM 教育、学校用教材で新しい学びをつくろう！」

の後援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領第 6 条第 2 項の規定

により別紙のとおり専決処分したので、これを報告し承認を求めるものでござ

います。 

お手元資料７ページをご覧ください。大会・事業等の期間が令和 4 年 10 月

22 日土曜に行われるということで、今月のことでしたので、専決という形をと

らせていただいております。 

内容については、8 ページをご覧いただきたいと思いますが、場所が長崎市

の出島メッセで行われます。主催者が一般社団法人全国図書教材協議会九州ブ

ロック大会実行委員会ということで、いわゆる教育関係の教材を扱っておりま

す教材協議会が九州全体集まってディスカッションを行うものです。基調講演

としては兵庫教育大学から ICT 活用教育等について、それから大学の関係者が

集まってパネルディスカッション等もなされるということです。 

後援団体が長崎大学教育学部、長崎県教育委員会、長崎県内各市町教育委員

会等です。ご審議方よろしくお願いします。 

ただいま説明があった件について、委員の皆様から質問等あればお願いしま

す。 

（質疑なし） 

それでは、日程第 4、報告「専決処分の承認について」は、承認するという

事でよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

承認いただきました。 

 

続いて、日程第 5、報告「令和 4 年度松浦市一般会計予算（第 4 号）につい

て」を議題といたします。 

それぞれ担当課で説明させていただきます。 

日程第 5、報告「令和 4 年度松浦市一般会計補正予算（第 4 号）について」

報告するものでございます。今日、追加で１ページ入れさせていただきました

第２表債務負担行為補正について説明いたします。これについては福島地区ス

クールバス運行業務等委託料、期間を令和５年度で補正をお願いするものでご

ざいます。限度額について通常は金額で示すところですが、相手方がありまし

て、交渉するということで、福島地区スクールバス運行業務等に必要となる額
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

という文言で表示させていただいております。この内容でございますけども、

西肥自動車株式会社が運行しております福島循環線が廃止されることに伴いま

して、令和 5 年度から福島養源小学校と福島中学校でスクールバスの運行をす

ることにしております。今年度中に令和５年度に運行するスクールバスの委託

について、協議をする必要があることから補正をお願いしております。 

次に 11 ページからでございます。10 款 1 項 2 目事務局費は今回 291 万 9 千

円を減額いたしまして、2 億 6,562 万 8 千円とするものでございます。今回の

補正については、7 月 11 日付けで人事異動がありまして、福島分室長が異動い

たしまして、福島支所長が兼務となっております。そのために減額補正となっ

ております。 

次に 10 款 2 項 1 目小学校の学校管理費 764 万 6 千円を追加いたしまして、1

億 1,042 万 5 千円とするものでございます。今回の補正は修繕費の追加でござ

いまして、大部分が調川小学校の外壁の補修でございます。一部壁が落下して

おり、緊急に修理する必要があるため、今回補正をしております。すでに一部

立ち入り禁止等をしております。 

10 款 2 項 2 目小学校の教育振興費でございます。今回 89 万 8 千円を追加し

ております。内容につきましては、企業版ふるさと納税と一般寄附をいただい

たものによるものでございます。 

10 款 3 項 1 目中学校の学校管理費でございまして、312 万 4 千円を追加して

おります。この内容につきましても、修繕料の追加でございます。大雨で志佐

中学校の階段横に今ブルーシートをかけておりますが、法面に一部ふくらみが

あり、その補修費を計上させていただいております。 

資料 12 ページ 10 款 3 項 2 目中学校の教育振興費、117 万 5 千円を追加して

おります。内容につきましては、小学校と同じく企業版ふるさと納税と一般寄

附によるものでございます。 

10 款 5 項 3 目学校給食費、今回 31 万 8 千円を追加しております。これにつ

いては、修繕料ということで、福島学校給食共同調理場で、保健所から指摘を

受けました床の補修を行うものでございます。 

10款 5項 4目新型コロナウイルス対策費で今回 527万 5千円を計上するもの

です。これについては新型コロナウイルス感染症やウクライナ等の影響もあり

まして、物価高騰ということで給食用の食材も高騰していることから、子供達

に必要な栄養価を有しつつ価格を抑えた学校給食を提供することが難しくなっ

ていることから、国の財源を活用いたしまして、基本的には保護者も負担しま

すが物価高騰分を補正しているということでございます。具体的には小学校で

13 円、中学校計 15 円、年間 190 食分となっています。以上でございます。 

生涯学習課分でございます。13 ページをお願いします。10 款 4 項 2 目生涯

学習センターです。空調機ファンモーター取替修繕で、23 万 4 千円を計上して

おります。老朽化による取り替えです。 

10 款 4 項 3 目公民館費です。福島公民館 2 階エアコン取替修繕、95 万 6 千

円です。老朽化による取り替えでございます。その下、福島公民館オーブンレ

ンジも老朽化によるものでございまして、福島公民館の活動に必要なものです

ので、取り替えるものでございます。 

10 款 4 項 4 目図書館費です。消耗品費として 5 万 3 千円、施設用備品購入費

図書購入費が 217 万 4 千円の計上でございます。すべて「読書のカタチが選べ

るプロジェクト」用でございまして、これは、文部科学省の事業の一つでござ

いまして、視覚障害者等の読書環境の整備の推進に関する法律と松浦市読書活

動推進計画に基づきまして、図書館の利用に対してハードルがある方、読書や

図書館利用を諦めていた方々も障害に関わらず文字、活字、文化の恩恵を受け

ることができる環境を整備する。こういう事業でございまして、財源を企業版

ふるさと納税を活用して実施をしております。具体的にどういうものを買うの

かと申しますと、大活字本、つまり文字が大きい本、それからＬＬブックとい
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いまして誰もが読書を楽しめるように工夫して作られた本、やさしく読みやす

い本となっています。それから、オーディオブックなどの図書、視覚障害者に

文字情報を伝えるための読書機。それから多言語利用者とのコミュニケーショ

ンに必要な翻訳機。聞こえづらい方とのコミュニケーションを取るための筆談

ボード。これらを購入するものでございます。 

続きまして、10 款 4 項 6 目少年センター費ですが、玄関ドアの修繕費 35 万

5 千円です。 

最後に 10 款 5 項 2 目体育施設費ですが、市民の方から 6 万円スポーツ振興

にあててくれと寄付をいただいておりまして、計上しております。以上でござ

います。 

文化財関係分でございます。14 ページお願いします。10 款 4 項 8 目文化財

保護費、4 万 4 千円は文化振興事業費補助金ということで原稲荷神社の楠木の

シロアリ駆除に関する文化スポーツ基金からの補助でございます。 

9 目の文化財発掘調査事業費は予算の財源組替でございます。 

10 目埋蔵文化センター費 134 万 2 千円は、上段が鷹島海底遺跡出土遺物カプ

セルトイ製作業務委託料ということで、いわゆるガチャガチャで関連クッズを

作ろうという事で、ミニチュアの管軍総把印や椗のキーホルダーを 1 回 500 円

ぐらいで出せるようにする予定です。この財源は企業版ふるさと納税を活用す

ることとしております。また、拡張現実ＡＲシステム改修業務委託料でＡＲ蒙

古襲来のアンドロイドのバージョンアップに関する予算を計上しております。

以上でございます。 

ただいま説明がありましたことについて、委員の皆様からご質問等あればお

願いいたます。 

（質問なし） 

それでは日程第 5、報告「令和 4 年度松浦市一般会計補正予算（第 4 号）に

ついて」は了承ということでよろしいでしょうか。 

はい。 

了承いただきました。 

 

日程第 6 その他に移ります。委員の皆様、各課から何かございませんか。 

この前、松浦高校の文化祭の松鵬祭に行ってきました。中学生も申し込める

ということで行きましたが、その中で調川中学校のつきソバが 30食限定で販売

されていました。1 食買って食べましたが、すごく美味しかったです。30食完

売していました。自分たちが考えたことが形になって、それを販売して、完売

して達成感を得られたんではないかなと思いました。松鵬祭もすごく盛り上が

っていて、11 月に中学生保護者対象のオープンスクールをされるんです。頑張

ってらっしゃるっていう感じを受けました。以上です。 

ありがとうございます。 

お手元に資料を配付しております。令和 5年松浦市二十歳の式実施要領です。

以前にもお話し合いをされて、その時は二十歳のつどいというご提案だったと

思いますが、今回名称を二十歳の式とさせていただきました。内容でございま

すが、日時が 1 月 4 日 13 時から式を実施するものでございます。場所は文化

会館ゆめホールでございます。来賓として出席をお願いするようにしておりま

すので、お知らせいたします。改めてご案内させていただきます。 

 

他にありませんでしょうか。 

11 月 24 日又は 11 月 28 日でいかがですか。福島での開催となります。 

（日程調整） 

それでは、11 月 28 日月曜日、13 時頃に市役所を出発となります。また、12

月の定例教育委員会は総合教育会議と一緒に行いたいと思いまして、12 月 23

日金曜日に市長のスケジュールと合せておりますが、いかがでしょうか。 
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教育長 

（了承） 

それでは、案件次第ですが、10 時又は 10 時 30 分から定例教育委員会を開催

しまして、午後、総合教育会議を開催いたします。総合教育会議の内容は、鷹

島海底遺跡について市長協議を交わしたいと考えておりますが、次回の定例教

育委員会時に打ち合わせさせていただきたいと思います。 

次回は 11 月 28 日 14 時から福島でお願いいたします。 

それでは以上をもちまして、令和 4 年 10 月定例会を閉会します。お疲れ様で

した。 

 

署名委員   

 

 平原 章宏  

 
署名委員   

 

 前田 弘子  

 


